

ОТЗЫВ

на диссертационную работу Щукиной Елены Викторовны на тему «Хроническая сердечная недостаточность при ишемической болезни сердца: механизмы прогрессирования, прогнозирование, обоснование лечебной и профилактической тактики», представленную на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.05 – кардиология

Щукина Елена Викторовна – доцент кафедры внутренних болезней № 2 Государственной образовательной организации высшего профессионального образования «Донецкий национальный медицинский университет имени М. Горького».

В 1991 году с отличием окончила Донецкий государственный медицинский институт им. М.Горького по специальности «лечебное дело». После окончания института обучалась в клинической ординатуре по специальности «внутренние болезни» на кафедре терапии факультета последипломного образования Донецкого государственного медицинского университета им. М. Горького, которую окончила в 1993 году. С 1993 г. по 1996 г. обучалась в очной аспирантуре на этой же кафедре. После окончания аспирантуры работала ассистентом кафедры терапии факультета последипломного обучения, с 2006 г. – доцентом этой же кафедры, а с 2018 г. по настоящее время – доцентом кафедры внутренних болезней № 2 Государственной образовательной организации высшего профессионального образования «Донецкий национальный медицинский университет имени М. Горького». В 2008 году Щукиной Е.В. присвоено ученое звание доцента.

В феврале 1997 г. Е.В.Щукина защитила кандидатскую диссертацию на тему «Почекная и центральная гемодинамика у больных гломерулонефритом с минимальными изменениями».

Диссертация Щукиной Е.В. посвящена решению актуальной научной проблемы современной кардиологии – у больных с хронической сердечной недостаточностью ишемического генеза на основании оценки особенностей геометрии и функции левого желудочка сердца с помощью комплекса лучевых методов диагностики, определения уровней гормонов и биомаркеров, а также проведенных сопоставлений разработана и обоснована концепция прогнозирования развития и прогрессирования клинических проявлений сердечной недостаточности. По данным длительного проспективного наблюдения с использованием различных вариантов лечебной тактики, включающей применение препаратов, урежающих частоту сердечных сокращений, различных дозировок антагонистов минералокортикоидных рецепторов, статинов, противоанемической терапии (у лиц с наличием железодефицитной анемии), а также упорядоченного применения антитромботических препаратов разработана и обоснована концепция прогнозирования эффективности и безопасности различных лечебных программ у обследованной категории больных.

Во время выполнения диссертационной работы Щукина Е. В.. зарекомендовала себя любознательным, добросовестным и вдумчивым ученым,

который может сформулировать цель и задачи исследования, найти наиболее рациональные и оригинальные пути их достижения, провести анализ и обобщение полученных результатов, сформулировать выводы. Для выполнения поставленных задач автором были использованы современные методики.

Щукина Е. В. осуществляла набор диссертационного материала с проведением необходимого комплекса клинических, лабораторных и инструментальных исследований. Все исследования выполнены при личном участии автора. Ей удалось, используя современные методы статистического анализа, грамотно обработать полученные результаты, что позволило объективизировать сделанные заключения..

По теме диссертации издано в соавторстве 6 монографий, получен декларационный патент на полезную модель, опубликовано 14 статей в изданиях, включенных в перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Донецкой Народной Республики, Украины, Российской Федерации для опубликования основных результатов диссертаций на соискание ученых степеней кандидата и доктора наук и 1 статья – в зарубежном рецензируемом издании, включенном в Scopus.

Щукина Е.В. представила 33 доклада на Всеукраинских, Всероссийских, Международных конгрессах, форумах и научно-практических конференциях. В апреле 2014 года получила диплом за лучший доклад на IV научно-практической конференции Украинской Ассоциации специалистов по сердечной недостаточности (г. Киев)

Докторская диссертация Щукиной Елены Викторовны «Хроническая сердечная недостаточность при ишемической болезни сердца: механизмы прогрессирования, прогнозирование, обоснование лечебной и профилактической тактики» является законченной научно-исследовательской работой, в которой представлено теоретическое обобщение результатов и достигнуто решение актуальной научной проблемы – разработана, обоснована и внедрена концепция прогнозирования развития и прогрессирования хронической сердечной недостаточности ишемического генеза, а также концепция прогнозирования эффективности и безопасности различных лечебных программ у лиц с хронической сердечной недостаточностью на фоне ишемической болезни сердца.

Объем проведенного исследования, высокий методический уровень, современные методы диагностики и статистической обработки полученных результатов в диссертационной работе соответствуют требованиям ВАК ДНР, предъявляемым к докторским диссертациям, а Щукина Елена Викторовна по своим профессиональным и общечеловеческим качествам заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности «кардиология».

Научный консультант:
заведующий кафедрой внутренних
болезней №2
ГОО ВПО ДОННМУ им. М. ГОРЬКОГО,
д.м.н., профессор



А.Э. Багрий